DOSSIER CORRIGE
Sous-épreuve E21 :   Analyse et diagnostic
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Ce dossier comprend 8 pages numérotées ……………….….DC 1/8 à DC 8/8
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Toutes les réponses aux questions posées sont à reporter dans ce dossier qui sera obligatoirement rendu, dans son intégralité, en fin d’épreuve

Situation :

Technicien itinérant d’une concession 

commercialisant et assurant le service après-vente 

des chariots élévateurs de marque « Fenwick-Linde », 

vous êtes le 28 juin 2010, envoyé chez un client. 

Celui-ci, transporteur routier utilise des chariots élévateurs sur ses centres de tri.

 Vous devez assurer le diagnostic d’un de ses engins électriques modèles E20P  et types 386 . 

 Cet appareil de manutention présente une défaillance ne permettant plus à son conducteur 
d’assurer son rôle principal, le chargement et déchargement des camions :
« Le chariot ne peut plus se déplacer »
 Le centre de tri est momentanément arrêté. 

Vous êtes chargé de résoudre ce problème.
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On vous donne (Dossier Ressource DR1/9 à 9/9) :

Les caractéristiques techniques d’un chariot élévateur Fenwick Linde électrique modèle E20P type 386.
On vous demande :
D’analyser le fonctionnement de la direction de cet engin dans le but d’en établir le diagnostic.

Analyse de la partie mécanique :

1) Citez le principal avantage  pour un client de choisir un essieu directeur de type P (combiné)
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Stabilité en virage/Faible moment de renversement.
2) Donnez le vocabulaire technique des pièces composant cet essieu:
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Analyse de la partie hydraulique :

1) A l’aide du document ressource DR 3/9 , donnez le nom et la fonction des éléments 3 et 6. 

Bloc 3 : Clapet de priorité ou clapet préférentiel : Distributeur permettant de favoriser le débit d’huile vers celui qui en a besoin. Le circuit de direction sera prioritaire sur les autres. 

Composant 6 : Limiteur de pression principal ou primaire : limiter la pression maximale du circuit de direction (exemple butée mécanique).


2)  Complétez le bloc 3 sur le schéma ci-dessous. 















3) a- Que manque t-il sur ce circuit pour protéger les composants de la direction en cas de pointes de pression dues par exemple aux passages du chariot sur des obstacles ?

Clapets secondaires ou clapets de chocs. 
3)  b- Représentez ces éléments sur le schéma ci-dessous.
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3) c- Citez la procédure (matériel, mode opératoire, conditions de fonctionnement et conditions de mesures), vous permettant de valider le bon fonctionnement de ce système de protection.

Manomètre 0-200bars

Régime pompe maxi

Thermomètre

Huile chaude > 40°C
Méthode 1 : Vérin en butée ; On sur tare progressivement le primaire jusqu’à ouverture des secondaires à 150bars. A gauche puis même opération à droite. (ne pas oublier de  re régler le primaire).
Méthode 2 : Pompe à tarer en R , on mesure la pression d’ouverture. Puis on recommence en L.

4) Citez 4 équipements de protection individuelle obligatoires pour une telle opération.

Combinaison de travail

Chaussures de sécurité

Lunettes de protection 

Gants 

Analyse de la partie électrique :

1) Quelle est la vitesse maxi du chariot lorsque l’angle de braquage est de 10° ?

Entre 16 et 18 km/h


2) Quelle est la vitesse maxi du chariot lorsque l’angle de braquage est de 80° ?
Entre 6 et 7 km/h



3) Qu’en déduisez vous ? Pour quelle raison le constructeur a-t-il fait ce choix ? 
On constate que plus l’angle de braquage du véhicule est élevé, plus la vitesse du chariot sera réduite. En réduisant la vitesse de passage en courbe, le constructeur favorise la sécurité et le confort d’utilisation. Il permet ainsi d’avoir un angle de braquage très élevé en toute sécurité sans risque de déstabiliser l’engin. L’utilisateur ne se préoccupe plus de sa vitesse en virage.
4) Voici l’acquisition du signal A de 3B1prise à l’oscilloscope pour une position de l’essieu donnée. Voir DR 5/9 et 6/9



on vous demande :

· d’indiquer si l’essieu pivote à droite ou à gauche :             à gauche
· de calculer la période (en seconde) :      = 0.0035+0.0015=0.005s
· de calculer la fréquence (en hertz) : f = 1/T= 200 hertz
· de calculer la tension moyenne (en volt) :  Umoy   = Umax x (0.0035/0.005)x100= 3.5V

5) Considérons que le rapport cyclique du signal A dans cette position de l’essieu soit de 70%. Représenter pour la même position d’essieu le signal PWM B réceptionné par le calculateur.

       Echelle : le temps en abscisse (1cm=0.001s)

      La tension en ordonnée (1cm=2.5Volts)






DIAGNOSTIC
1) Elaborer un diagnostic  suite au constat suivant :

Le chariot  ne peut plus se déplacer. Présence au tableau de bord du code erreur 241. Lorsqu’on tourne le volant, la direction fonctionne correctement.

Désignation du code erreur : 

signal A capteur angle de direction d'essieu incorrect

Pensez vous que l’alimentation de ce capteur peut être défaillante ? Justifiez votre réponse.
Non. L’alimentation du capteur est correcte car elle est commune au signal A et B hors il n’y a pas de code erreur généré pour le signal B.

2) - Diagnostic (complétez de manière précise le tableau ci-dessous) :

	Eléments incriminés


	Procédures, moyens et lieux des contrôles


	Fil BK YE


	3X1 et X13 déconnectés :

Continuité ou résistance avec un  Ohmmètre  entre 3X1 :3 et X13 :17
Isolement  avec RD WH  avec un Ohmmètre  entre 3X1 :3 et 3X1 :1

Isolement  avec RD VT  avec un Ohmmètre  entre 3X1 :3 et 3X1 :2
Isolement  avec BU GN  avec un Ohmmètre  entre 3X1 :3 et 3X1 :4

Isolement  avec la masse  avec un Ohmmètre  entre 3X1 :3 et la masse

	Connecteur 3X 1 :3
	Visuel : propreté et maintien

	Connecteur X13 :17
	Visuel : propreté et maintien

	Capteur 3B1


	Deux possibilités (contact on):

1- avec un oscilloscope :

Signal PWM  sur 3X1 :3 = 10% en butée droite de l’essieu 

                                       = 50% en ligne droite 

                                       = 90% en butée gauche de l’essieu 

Ou 2- Tension moyenne avec un voltmètre : 

Entre 3X1 :3 et 3X1 :4   = 0.5V en butée droite de l’essieu 

                                       = 2.5V en ligne droite 

                                       = 4.5V en butée gauche de l’essieu 



	Module A2


	Reprogrammer dans un premier temps puis changer en dernier recours.




3) - Pourquoi ce type de panne ne permet plus au chariot de se déplacer ?

Le dysfonctionnement se trouve sur le système de direction qui est un élément de sécurité. On pourrait imaginer suite à ce dysfonctionnement des accélérations des mauvaises roues en virage par exemple.
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	Points
	Barème

	Partie mécanique
	1
	1/8
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	2/8
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	Partie hydraulique
	1
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	Partie électrique
	1
	5/8
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	2
	5/8
	
	/0.5

	
	3
	5/8
	
	/1
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	5/8 et 6/8
	
	/2

	
	5
	6/8
	
	/2

	Diagnostic
	1
	6/8
	
	/1
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	7/8
	
	/2.5

	
	3
	7/8
	
	/0.5

	TOTAL
	
	/20
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1 : Vérin





�





�





5 : Barre  d’accouplement





6 :Bras de direction
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4 : Roulements  





 :2 : Essieu 





4 :





3 :  Fusée





    /1





1erreur ou plus =0





0.5 pt par réponse complète





    / 1
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Accepté





1pt si la priorité exclusivement à la direction est clairement représentée sur la 1ère case (tiroir au repos).





       /2





     /0.5





     / 2





1pt si 1 erreur


0 si plus d’une erreur





      /2.5





1.5 pt pour les conditions de mesures complètes et justes 


1pt pour le mode opératoire juste





      /0.5





0.5 pt si 0 faute





      /0.5





    /0.5





     / 1





Tension 


(volts)





�





Signal A





Temps (s)





5V





0.0035





0.0015





      / 2





280 Hertz


Rapport cyclique = 30%





Signal B





Tension (volts)





      / 2





�





5V





Temps (s)





0.00357sV





   /1





1 pt pour tous les éléments incriminés


1 pt pour la précision de l’ensemble des contrôles 


0.5 pt pour l’ensemble des appareils de mesure 





    /2.5





    /0.5
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